

Des	7'50
Extranjero (trimestre)	11'75
Número suelto	0'15
Ed. atrasado	0'25

La Almudaina

AÑO XLIX - Núm. 19015

Palma de Mallorca

Miércoles 23 de Diciembre de 1936

La peseta nacionalista se cotiza en Londres cinco veces más alta que la del gobierno de Valencia

Los marxistas del Escorial son derrotados dejando sobre el campo de batalla, más de doscientos muertos

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de "Radio Mallorca")

Boletín oficial del Cuartel General del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 22 de Diciembre de 1936.

Ejército del N. 5.ª División: Sin novedad.

6.ª División: En el sector de Villarreal, el enemigo atacó las posiciones ocupadas ayer por nuestras fuerzas, siendo rechazado y ocasionándosele gran número de bajas.

7.ª y 8.ª Divisiones: División de Soría, sin novedad.

Ejército del Sur: Continuando las

ocupaciones en la provincia de Córdoba, siguió el avance victorioso de nuestras tropas, que conquistaron El Carpio, Pedro Abad y Villafranca de Córdoba, abandonando el enemigo en su huida: muertos, material y ametralladoras en abundancia.

Actividad de la aviación: En el aire, en Leganés, fué derribado un bimotor enemigo.

Salamanca. De Orden de S. E.; El Coronel 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

tancia entre nosotros, Mallorca no olvidará jamás al que en horas de prueba fué el primero en darnos su testimonio personal de simpatía y entusiasmo por nuestra causa.

El Coronel Benjumeda, interpretando el sentir unánime de Mallorca, pronunció un conciso y sentido brindis en honor del que hasta ahora ha sido nuestro huésped. El Conde Rossi, sumamente emocionado, contestó con frases de honda simpatía y cariño.

Fué en suma un acto más de penetración con nuestra hermana de raza y compañera de ideal, la gran nación italiana.

Lotería provincial

En el sorteo de la lotería celebrado ayer en el Teatro Lírico salieron premiados los siguientes números:

El primer premio de 60.000 ptas. correspondió al número 7.866.

El segundo premio de 20.000 ptas. correspondió al número 7.769.

El tercer premio de 5.000 ptas. correspondió al número 4.284.

Los premios de 1.000 ptas. a los números 503; 3481; 3721; 4356; 7156; 7486; 8006; 8249.

Por aproximación al primer premio han salido premiados con 1.000 pesetas los números 7865 y 7867.

Por aproximación al segundo premio han salido premiados con 600 pesetas los números 7763 y 7770.

Por aproximación al tercer premio han salido premiados con 250 ptas. los números 4283 y 4285.

Además de los números expresados, también han salido agraciados con el reintegro de 30 ptas. todos los números que terminan en 6, a exclusión del que ha obtenido el premio mayor.

Con premios de 300 ptas.

DECENA: 16 18

CENTENA: 362 477 486 524 583 595

784

MIL: 233 255 315 603 647 776 867 796

DOS MIL: 054 583 589 616 664 876

TRES MIL: 035 211 230 361 530 534

663 758 907 954 984

CUATRO MIL: 008 024 026 033 109

247 446 555 781 969

CINCO MIL: 069 138 193 293 426

462 482 542 568 607 611 682

SEIS MIL: 201 265 315 390 460 662

766 828 939

SIETE MIL: 102 125 205 380 489

511 513 644 670 723 884 901 978 989

994 996

OCHO MIL: 252 445 551 666 846

864 876 936

NUEVE MIL: 054 105 181 193 324

363 451 599 737 739 804 957

ARTURO RIZZI

Morir por España como un dios joven, allá en las alturas. ¡Qué diminutos resultaban los hombres con sus querellas, sus pasiones, sus egoísmos! ¡Qué pequeños los pueblos! ¡Qué artificiales las fronteras! Y para que los hombres vieran en paz, Arturo Rizzi ha muerto. Y para que esos diminutos no fueran destruidos, Arturo Rizzi ha destruido su existencia. Y para que las fronteras fueran respetadas Arturo Rizzi no respetó su propia vida.

Arturo Rizzi, morir por España ha significado siempre morir por algo más que por una nación amiga. Morir por España es morir por la Cristiandad, por la cultura de Occidente, por el ensueño eterno de Roma. Por eso has muerto, Arturo Rizzi.

Dos hermanas gemelas y latinas—Italia y España—se inclinan sobre tu cadáver. Una lápida de nuestro derruido Alcázar de Toledo rezaba así, al pie de una silueta de adolescente muerto por España: A LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA LES RECOGE LA INMORTALIDAD. Tu has muerto por una idea, Arturo Rizzi. Como un dios generoso y tutelar, has muerto por que los hombres—¡tan pequeños, tan insignificantes desde la carlinga de tu aparato!—vivan en paz y libres de sus propias querellas.

Allá en los luceros la guardia de nuestros camaradas presenta armas, imposable el ademán, al recién incorporado Arturo Rizzi, muerto por una Idea y eternamente vivo por ella.

El pueblo mallorquín ha podido experimentar, a lo largo de los días y de las semanas, de cuanto tranquilidad es deudor a esos heroicos caballeros del aire, que con el emblema de la Legión de Mallorca, surcan diariamente nuestro cielo en defensa de la isla.

La actividad de la aviación fué de eficacia reconocida en los campos de Son Servera y Porto Cristo para lograr la "retirada estratégica" de las hordas de Bayo; la propia aviación hizo posible la reconquista de Ibiza; y desde que aparecieron en nuestro firmamento los aviones nuestros se ha terminado con las incursiones criminales de quienes, durante días, bombardearon a mansalva, y sin peligro, así nuestra ciudad como otras poblaciones de la isla.

Mallorca está, pues en deuda con los heroicos y gloriosos aviadores. Hoy, que ha caído uno de ellos, nuestro pueblo que siempre ha exteriorizado sus sentimientos nobles y generosos, puede empezar a pagar aquella deuda.

Si no bastase el sentimiento patriótico, que sí basta, la gratitud debe guiar los pasos de todos, esta tarde, hacia la plaza de Cort, para rendir el tributo merecido al valeroso aviador que se ha ido a montar la guardia bajo los luceros.

Tenemos la seguridad de que la

sola enunciación de este deber ciudadano será bastante para que todos lo secunden.

¡Qué las palpitaciones del corazón dolorido de los mallorquines acompañen, pues, al que ha muerto por nuestra defensa y por conservarnos la paz y el orden!

Anoche a las diez, el cadáver del infortunado aviador, conducido por el furgón de la Cruz Roja llegó a la Casa Consistorial, rindiéndole honores destacados de todas las Armas, de Falange y del Requeté. El cadáver que iba envuelto en las banderas española e italiana, fué depositado en el salón de sesiones, que estaba convertido en capilla ardiente, cubierto por los colores de Italia y de España.

El féretro estaba cubierto de flores. Dábanle guardia de honor aviadores, ingenieros, artilleros, infantería, falangistas y requetés.

Los pliegos colocados en el antecorral a medida que avanzaba la noche se cubrían de firmas de todas las personas que desfilaban ante el cadáver, elevando una oración por el eterno descanso de su alma.

A los compañeros de arma del heroico aviador D. Arturo Rizzi les enviamos nuestra sentida condolencia.

primales enfermos, en el mercado, he ordenado que desde hoy, a la puesta de Sol, sean retirados de la venta, de toda clase de animales.

Con esta medida, los compradores podrán examinar bien a los animales antes de comprarlos.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador manifestó ayer a los periodistas que en la venta de medicamentos, (específicos, muestras gratuitas) realizadas en la Farmacia establecida a tal objeto en la "Sección Femenina de F. E. de las JONS", se ha recaudado del 1 al 12 del corriente mes, la cantidad de 3.508'85 pesetas, de las que deducidas 15'55 por diversos gastos, han quedado 3.493'30, que se han ingresado en la Suscripción Nacional. Esta es la segunda entrega que hace por el mismo concepto la "Sección Femenina de F. E. de las JONS".

En honor al Conde Rossi

En devolución a un banquete ofrecido por el señor Almirante de la escuadra italiana, nuestra primera autoridad militar obsequió anteayer al Conde Rossi con un almuerzo de despedida en el Hotel Marina La Playa del Puerto de Sóller. Al acto concurrieron, además del homenajado, las primeras autoridades de Palma y Sóller, el señor Cónsul de Italia, el Almirante de la Escuadra italiana y su Estado Mayor, el Estado Mayor de su Excelencia y el Jefe Provincial de Falange.

El acto, que fué sumamente cordial puso de relieve los afectos que el Conde Rossi ha sabido crearse durante su es-

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL

DÍA 23 DE DICIEMBRE DE 1936

Parada:

Cárcel, R. Estaciones y P. calle de Salas Regimiento de Infantería de Palma núm. 36.

Comandancia y Sala de Armas: Grupo Mixto de Artillería núm. 1.

Caballería: Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1.

Teléfonos, Gas y Electricidad, Portico, Porto Pi y Aceitera S. A.: MILICIAS.

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Jaime Albertí Moncada.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Pedro Sancho Sancho.

Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Del Ayuntamiento

El señor Alcalde, hizo ayer a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Teniendo en cuenta, que siendo el viernes, sábado y domingo días festivos, no estaría abastecido el mercado y ello, perjudicaría a la clase obrera.

Para evitar esto, he dispuesto que el sábado, se venda, como si fuera día laborable.

También nos dijo el señor Zaforteza, que en vista de las denuncias presentadas por personas que han comprado

ARTURO RIZZI

PILOTO AVIADOR

Murió por España

E. P. D.

El Excelentísimo señor Comandante Militar de Baleares y el Cuerpo de Aviación de esta Base Aérea comunican al pueblo de Mallorca tan sensible pérdida y le invitan a participar en los sufrimientos del que dió su vida por España y a rendirle el postrer homenaje en ocasión del traslado de sus restos mortales desde la Capilla ardiente instalada en el Ayuntamiento hasta el Cementerio. Dicho homenaje se tributará a las cuatro de la tarde del día de hoy.

Con premios de 150 ptas.

DECENA: 33
CENTENA: 111 138 192 257 307 331
452 471 584 640 648 746 792 866 870
895 907 951 957 962

MIL: 002 015 080 154 167 213 249
284 320 321 368 389 427 537 551 567
596 659 722 746 777 933 973 997

DOS MIL: 128 216 276 296 395 459
466 614 661 688 736 841 916

TRES MIL: 017 077 089 100 321 325
327 519 529 681 720 730 754 864 909 919

CUATRO MIL: 017 021 104 105 197
227 235 319 516 519 551 169 573 579
610 756 866 915 9979

CINCO MIL: 009 042 059 078 112
161 216 269 336 385 395 422 508 595
697 877 915 927 948 965 998

SIETE MIL: 001 012 066 089 156
218 257 282 301 376 412 418 441 517
557 576 586 657 664 727 829 921 980

SIETE MIL: 006 023 090 201 267
254 265 304 426 443 450 488 489 561
592 612 644 755 712 828 953

OCHO MIL: 005 010 095 015 024
176 202 209 231 277 320 346 461 463
487 586 590 622 704 802 831 861 871
979

NUEVE MIL: 017 022 066 087 128
257 376 390 397 473 501 545 596 692
769 810 827 831 903

PERDIDA

carterita con notas, fotografías y cierta cantidad en billetes. Gratificarán su entrega en Café Alhambra.



Arturo Rizzi

CABALLERO LEGIONARIO. - PILOTO AVIADOR

Dió su vida valerosamente por la Patria

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

E. F. D.

El Teniente Coronel Jefe de Aviación y sus compañeros de Arma, al participar a sus amigos, conocidos y al pueblo mallorquin tan inolvidable pérdida, ruegan se le tenga presente en sus oraciones para el eterno descanso de su alma y acudan al rosario que se rezará en la Santa Iglesia Catedral Basílica hoy miércoles a las tres y media de la tarde y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, saliendo el cortejo de la Casa Consistorial.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Una carta del Conde Rossi

(De la Jefatura de Propaganda y Prensa de F. E.)

Esta Jefatura nos facilita copia de la siguiente carta que el ilustre Conde de Rossi ha dirigido al Marqués de Zayas, Jefe Provincial de F. E.

Dice así:
18-12-36-15.
Mi querido Zayas:
Ha llegado el momento de decirte ADIOS.

Había venido a tu tierra hospitalaria y melodiosa, en un momento de grave peligro y cuando la insolencia comunista amenazaba seriamente la vida e intereses de los Ciudadanos que permanecían todavía asidos al último borde del Sagrado Territorio de la Patria, no ocupado aún por las horridas rojas.

Leve fué para mí el sacrificio al abandonar mi tierra y mi familia, porque conocía la bondad y Santidad de la causa. Con todo mi entusiasmo, con toda mi fé, con absoluto desinterés accedí a tu invitación y corrí hacia las Islas Baleares para combatir a los enemigos de la religión, a los traidores de España, a los adversarios del Fascismo.

He vivido contigo las ansias de las trágicas jornadas de aquellos momentos angustiosos, he combatido a tu lado en la esforzada lucha contra el comunismo, contigo he saboreado las alegrías de la victoria.

Antes, durante y después de la guerra he procurado hacerte digno del sacrificio de Vuestros Gloriosos Muertos y de la obra grandiosa de redención y depuración, iniciada por el General Franco.

Ha terminado ya mi misión en Mallorca, Ibiza y Formentera.

El Ejército bien disciplinado, las Falanges aguerridas, la idea fascista comprendida por la mayoría del pueblo, que disciplinado y confiado, aguarda el fin de ese terrible azote, que está asolando su adorada Patria.

Parto con la nostalgia de todos vosotros y con el recuerdo que no se borrará jamás de mi memoria.

Las inquietudes, los peligros comunes, la guerra por la misma fe, hermana los ánimos y los espíritus, por lo cual me siento también desde lo más íntimo de mi corazón, verdadero hermano vuestro.

Soy, dada mi particular constitución, un combatiente que en tiempo de guerra anhela obrar activamente y que en su actuación prefiere vivir peligrosamente a los dulces ocios, despreciando las cómodas yacijas y las muelles poltronas.

Al decirte adiós, amigo y hermano Zayas, suplicote te hagas intérprete de mis sentimientos de sincero y grato reconocimiento por la hospitalidad que se me ha concedido y por el testimonio de simpatía y amistad que se me ha dado durante la permanencia en estas islas maravillosas, ante todas las Autoridades, ante tus magníficos FALANGISTAS y ante todo el PUEBLO.

Dí a tus conciudadanos, — que son también en parte los míos — que si el día de mañana, la Diana de la guerra congregara nuevamente sus hombres para la lucha contra el comunismo, como siempre, me tendrán PRESENTE.

Prosigue en la árdua empresa que has comenzado, prosigue en la obra FALANGISTA, prosigue en el HERMANAMIENTO DE TODAS LAS CLASES, DE TODAS LAS CATEGORIAS, DE TODAS LAS TENDENCIAS O MATICES POLITICOS, desarrolla obra de amor y de paz, procurando armonizar la Familia de la GRAN ESPAÑA, para estar prontos y dispuestos

al llamamiento de la Patria, en cualquier momento.

Procura acercarte al pueblo y amale porque lo merece.

Al decirte adiós, hago votos por la prosperidad de España y de Italia, y que la amistad de esos dos pueblos latinos, perdure por todos los siglos.

Dirijo también una súplica al DIOS OMNIPOTENTE, para que proteja a España y al PUEBLO ESPAÑOL.

VIVA ESPAÑA, VIVA ITALIA.

Tu affmo. Firmado:
CONDE ALDO ROSSI

PROTECTORA Pronto
POMPEYA
¡La pagana!

Falange Española de las J. O. N. S.

Según noticias recibidas, la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda ha autorizado a la Provincial de Baleares para publicar un semanario de orientación infantil que se llame "Flechas". Empezados ya los trabajos, en breve aparecerá.

ORDEN GENERAL DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Debiéndome ausentar de esta ciudad y en la necesidad de dejar quien, en mi ausencia ostente la representación de Falange y resuelva los asuntos que vayan presentándose vengo en delegar mis funciones en una Junta de Mando integrada por los camaradas Mateo Torres Bestard, Ladislao López Bassa y Francisco Barrado Zorrilla.

Debiendo asimismo ausentarse el camarada, Manuel Torras Ventosa Secretario Provincial, quedará al frente de la Secretaría el Vice-Secretario camarada Pablo Espejo Maroto. Dado en Palma a 20 Diciembre de 1936.

El Jefe Provincial,
ALFONSO DE ZAYAS
¡ARRIBA ESPAÑA!!

Noticias de la ciudad

SINDICATO DE FARMACEUTICOS DE BALEARES

Se invita a todos los farmacéuticos, médicos y profesionales a la primera conferencia que en el Colegio de Farmacéuticos (Veri 12) desarrollará don Juan Gamundi sobre el tema "Defensa de la población civil contra los gases de guerra" hoy miércoles día 23 a las 10 y media de la mañana.

RASGO PATRIOTICO

Don Miguel Falconer y su socio don Miguel Caldentey quienes adquirieron terrenos en Son San Juan con idea de parcelarlos y construir un poblado al que bautizarán con el nombre del Conde Rossi, con objeto de que se perpetue su nombre en Mallorca.

Han regalado un extenso solar para la Iglesia y otro muy amplio en el mejor sitio del plano al Conde Rossi, dando a las vías principales los nombres de Franco, Góted, Conde Rossi, Marqués de Zayas y Mateo Torres, nuestro Gobernador Civil quien a este propósito dió una nota tan simpática como en el característico la tarde de la fiesta de la aviación.

Los señores Falconer y Caldentey y el Teniente de la Guardia Civil señor Vidal, con el plano en la mano, sobre el mismo campo, explicaban al Gobernador sus proyectos de trabajo, empu-

zando las construcciones tan pronto como se normalicen las actuales circunstancias, a lo que contestó rápidamente don Mateo Torres ¿por qué esperar tanto tiempo? ¿Qué tiene que ver la guerra con el trabajo de aquí? ¡A empezar mañana mismo y dar trabajo inmediato a muchos obreros, ayudando con ello a remediar el paro!

Esta misma semana han dispuesto los señores Falconer y Caldentey que se cumplan los deseos del señor Gobernador empezando las obras.

La primera parcela es la del Conde Rossi cuya escritura se formalizó en la Notaría de don Nicasio Pou.

FIESTA BENEFICA EN EL TROCADERO

La Dirección del Trocadero tiene el loable propósito de contribuir semanalmente, mediante tómbolas, fiestas de versas, etc. y ello los miércoles o viernes de moda, a beneficio de las beneméritas instituciones de nuestra ciudad.

Y de acuerdo con ello, nos comunicó el Trocadero que los ingresos de hoy miércoles, día 23, son total y exclusivamente destinados a engrasar la suscripción a favor de las Cajas Económicas.

Nuestra felicitación por tan hermoso rasgo.

DESEAN MADRINA DE GUERRA

Ernesto Vives Truyol, Cabo; Antonio Jaume Nadal, Cabo; Eduardo Roig Rosselló, soldado; Ricardo Socias Fiol, soldado y Luis Pieravieja León, soldado.

Destacamento Artillería de Ibiza.

PROTECTORA Pronto
POMPEYA
¡La orgullosa!

Sociedad

Ha sido ascendido al empleo de Coronel, nuestro distinguido amigo el jefe de la brigada Móvil de Mallorca, don Luis García Ruiz, al cual felicitamos sinceramente.

Para Salamanca salieron el Jefe Provincial de Falange Española de las J. O. N. S. señor Marqués de Zayas y el Secretario General de la misma entidad don Manuel Torras.

Anteanoche tuvo la desgracia de caerse por no haber distinguido uno de los peldaños de la calle de Brossa, nuestro estimado amigo el Director de "El Día" don Nicolás Brondo, causándose con los lentes una herida en la cara. Sentimos el percance.

Juventud Antoniana

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

Desaparecidas las circunstancias que durante varios años impidieron la celebración de la vistosa y espectacular Cabalgata de los Reyes Magos que antaño era el alborozo y la delicia de grandes y pequeños, hogafío, en este heroico y glorioso renacer de los valores espirituales e inmortales de la Patria se propone la Juventud Antoniana celebrarla con el mayor esplendor posible.

La tradición milenaria de los Magos orientales que en el misterio de la gruta santa de Belén ofrecieron

sus dádivas al Divino Infante y que renovada a través de los siglos las ofrecen a todos los niños del mundo que en El creen y en El esperan, es una tradición eminentemente cristiana y católica y como tal patrimonio de pueblos latinos y mediterráneos como España y del mundo creyente.

Influencias extranjerizantes y venenosas con aviesa intención y con pretensiones de modernidad, aparente, intentaron despojar a esta tradición de su marcado carácter religioso, substituyéndola con árboles simbólicos, misteriosas visitas nocturnas de Padres Noel y otras modalidades que no son del caso referir.

Deber es de todos los buenos españoles que sienten muy hondas en su corazón las raíces de los grandes y eternos ideales de la Religión y de la Patria, el infiltrarlos por todos los medios en el corazón de los niños de España para que sean dignos herederos de aquellas hidalgas virtudes que en las pasadas centurias dieron a España el imperio del mundo.

Fomentemos pues en este esplendoroso renacer de la Raza, exaltando hasta el paroxismo, las tradiciones inmortales de la España católica y apesar de las actuales circunstancias secundada con vuestro óbolo el esfuerzo de la Juventud Antoniana entregando una limosna por pequeña que sea a la comisión de señoritas encargada de recaudar fondos con tal fin.

Hacedlo así y los asilados de los establecimientos benéficos de Palma verán realizada la ilusión que sus hermanos los niños que cuentan con medios económicos realizan en la víspera de los Magos con su preciado juguete.

Esperemos además que gracias a la caridad de la españolísima ciudad de Mallorca, los niños que creen, los niños que sueñan verán otra vez, como en visiones de ensueño, el desfile luminoso y espectacular por las calles de Palma de la Cabalgata de los Reyes Magos, en la noche misteriosa, callada y fría del cinco de Enero.

Teatros

PRINCIPAL

El domingo próximo la compañía de comedias del señor Massaner, dará función tarde y noche.

Por la tarde pondrá en escena el drama "Los cuatro caminos".

Por la noche la celebrada comedia de los Quintero "Malvaloca".

SALÓN MALLORCA

Para las próximas fiestas de Navidad la compañía Catina-Estrelch ha con feccionado atractivos programas.

El día de Navidad, (este día y la segunda fiesta la función empezará a las cinco en vez de las cuatro y media, en atención a esas fiestas familiares) tendrá lugar la reposición de la chistósima comedia de Muñoz Seca en tres actos "La Oca", terminando la función con un fin de fiesta por las principales partes de la compañía con canto, baile y recitación.

El programa de la segunda fiesta de Navidad estará formado por la graciosa comedia en dos actos que hace un cuarto de siglo hacia las delicias del público del Principal "Los Hugonotes", y la comedia mallorquina en dos actos "Undes, tres... sús".

El domingo 27, tercera fiesta, el recio y aplaudido drama en tre actos "El canal de los hijos" y la comedia mallorquina en un acto "N'Armando el Barber".

PROTECTORA-CINEMA

La Empresa que ha logrado organizar su campaña de acuerdo con las casas establecidas en Sevilla, inaugura hoy la temporada con el estreno de la sensacional producción Radio "Brigada Secreta".

Se trata de un film vivo, pintoresco el diálogo (en español) de excelente calidad.

La interpretación corre a cargo de Jean Murat y de Vera Korone secundados por un notable elenco.

Completará el programa "El as de los bomberos" con Lupino Lane, un documental y unos dibujos.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta Horas
Concluyen en San Felipe Neri, en honra de la Sagrada Familia, a las 6 y media, Prima Calenda, Misa solemne y exposición del Smo. Por la noche después del Rosario conclusión de la Novena de Belén, Te Deum y reserva de S. D. M.

Función de Maitines
En la Catedral a las 10 de la noche empezará las solemnes Maitines y a las 11 y media se cantará la Sábila; a

las 12 Misa solemne conmemorativa del febz Natalicio del Niño Jesús. Después de la misa se dará la Sagrada Comunión en la capilla de San Pedro.

En las Parroquiales, por la noche se cantarán solemnes Maitines y a las 12 Misa cantada para solemnizar la Natividad del Divino Redentor. Antes de la Misa mayor se cantará la Sábila. También se dará la Sagrada Comunión.

En Montesión, a las 10 y media, noche, Oficio Parvo de la Virgen cantado por los Congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga. Después Te-Deum, canto de la Sábila y Oficio solemne en el que se dará la Sagrada Comunión terminando con la Adoración del Niño Jesús y canto de Villancicos.

En San Juan, a las 10, noche, solemnes Maitines, Te Deum, canto de Villancicos, sermón y Sábila. A las 12 Misa solemne con Adoración del Niño Jesús. Se dará la Sagrada Comunión.

En la Iglesia del Socorro, a las 12 de la noche solemne Misa de "Angelis" en honor del Niño Jesús, por el coro de señoritas. Se cantará la Sábila y Villancicos, dándose a besar el Divino Niño. Se distribuirá la Sagrada Comunión a fieles que se acerquen a la Sagrada Misa. Después de la Misa cantada habrá otras dos rezadas.

En San Felipe Neri, a las 9, de la noche, principios de las Maitines de Navidad y a las 12 las tres misas con Comunión general después de la primera.

En los Sagrados Corazones, a las 8 y media canto solemne de Maitines. A las 11 y media, se cantará la tradición de la Sábila y a ella seguirá la adoración de los pastorcillos con Villancicos. A las 12 Oficio solemne con Comunión general "Intra missam".

En la Merced, a las 12 de la noche Misa solemne con Comunión general y al final adoración del Niño Jesús, accediendo dos misas rezadas.

En San Francisco, a las 9 y media de la noche, Maitines solemnes, a las 11 y media Villancicos, Te-Deum, Sábila y Misa solemne en la cual se dará la Sagrada Comunión.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, por la noche, a las 10 y media, se abrirá para confesiones. A las 11 se cantará Maitines y Sábila, a las 12 Misa cantada en la cual se distribuirá la Sagrada Comunión. Después de la indicada misa habrá otras dos rezadas.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las 10, noche, canto de Maitines. A las 11 y media Sábila y a las 12 Oficio y Comunión general, las demás misas se celebrarán a las 5 y media y a las 6 y a las horas ordinarias de los días festivos. No habrá Catecismo.

En la Iglesia de PP. Carmelitas (Arrabal), a las 10 y tres cuartos Maitines, canto de la Sábila y Misa solemne a tres voces mixtas de Tavoni por el coro de Caballeros de la Semana de la Virgen y Escolanía, y adoración del Niño Jesús con canto de Villancicos.

En Santa Clara, a las 10 y media Maitines y a las 12 Misa solemne en la cual se dará la Sagrada Comunión.

En Santa Teresa, a las 10 Maitines y a las 12 Misa cantada, Comunión y adoración del Niño Jesús y dos misas rezadas.

Santos Gregorio, Pbro. Delfín, ob. Tárzula, v. r. — I. P.

Comisión Gestora de la Excm. Diputación Provincial de Baleares

CONCURSO.—En el "Boletín Oficial" de la provincia num. 10.929 respectivo al día 19 del corriente, se anuncia un Concurso para contratar el suministro de materiales que se necesitan en el taller de zapatería de la Casa de Misericordia, desde la fecha de la adjudicación al 31 de Diciembre de 1937.

Las proposiciones extendidas en papel timbrado común de la clase 6.ª y llevando adheridos un timbre provincial de dos pesetas y un sello Pro Pátr Obrero de 0'10 pesetas pueden presentarse en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de esta Diputación provincial desde el día de la fecha hasta el 4 de enero próximo.

Todos los datos que referentes a números, cantidad y calidad de los materiales interesen a los Concurstantes conocer, les serán facilitados en día y hora expresado taller.

Palma 21 de Diciembre de 1936.— Teniente Coronel Presidente, J. J. Obrador.

Noticias radiadas anoche

EL GOBIERNO VASCO QUERRIA BARCOS. — ARNICHESES AL SERVICIO DE LOS ROJOS. — INVITANDO A LOS OBREROS DE GIJÓN A RENDIRSE. — UN SOLO CUERPO ARMADO, CON LA GUARDIA CIVIL, LOS DE ASALTO Y LA POLICIA

Radio Castilla Burgos a las 15 horas:

Unión Radio de Madrid dió cuenta de una nota de Prensa del Ministerio de la Gobernación, en el que es obligado a presentarse a filas a todos los hombres de 19 a 48 años.

Barcelona. — Ha regresado el Ministro sin cartera Irujo quien ha hecho manifestaciones acerca de la potencialidad del Gobierno Vasco, habiéndose quejado que el Gobierno de Euzcadi, no disponga de barcos de guerra para hacer más efectiva la labor guerrera de los vascos.

Barcelona. — Ha llegado el conocido sabinero, Carlos Arniches, quien marchará a Valencia, donde embarcará con rumbo a Buenos Aires. Arniches está al servicio de los rojos, y marcha a la Argentina para representar al Gobierno en el Congreso de Autores.

Gijón. — Volaron sobre esta ciudad varios aparatos nacionales que arrojaron gran cantidad de octavillas, firmadas por el GENERAL FRANCO que dicen: Milicianos que pasáis hambre y grandes penalidades, vuestra resistencia es inútil, nosotros no perseguimos a los obreros. Creamos una España nueva en donde podréis trabajar en paz y seguridad en vuestro trabajo.

Valencia. — A las nueve de la noche, terminó el Consejo de Ministros del gobierno huido de Madrid. Este Consejo había comenzado a las cuatro de la tarde. A la salida el Ministro de Instrucción comunicó que había sido muy interesante, y que se había escuchado el informe de Alvarez de Vayo, de su actuación en Ginebra, que no puede ser más optimista y que el Consejo había estudiado el proyecto de crear un solo cuerpo armado con las fuerzas de Guardia civil, Guardias de Asalto y Policía.

SINDICALISTAS Y ANARQUISTAS SE UNEN CONTRA LOS RUSOS

La prensa roja de Barcelona, especialmente "El Diluvio" dice que la C. N. T. y la FAI han estrechado sus relaciones para prepararse contra los manejos de los rusos que tratan de eliminar a sindicalistas y anarquistas.

AZANA QUERRIA MARCHAR A FRANCIA Y NO SE LO HAN PERMITIDO

Barcelona. — "Solidaridad Obrera" dice que Azaña está preso en el Monasterio de Monserrat, vigilado por los Mozos de Escuadra. Azaña pidió autorización a Companys para que le permitiera trasladarse a Francia. La petición fué denegada.

COMPANYS QUIERE DESCANSAR. BUQUE MERCANTE ROJO, TORPEDEADO

Radio Jaca, a las 14:30 horas: Burgos. — El presidente de la Generalidad ha expresado deseos de descansar, una vez resuelta ya la crisis del Gobierno de la Generalidad.

Madrid. — El Gobierno rojo ha internado en Francia a todos los niños que se encontraban actualmente en la capital.

Radio Tetuán, a las 16 horas: Londres. — Comunican de Perpignan que un buque mercante rojo ha sido bombardeado, desconociéndose los desperfectos que ha sufrido.

Sevilla. — El Gobierno de Cataluña ha ordenado la presentación de los reemplazos del 32 al 36, con los cuales se pretende formar dos cuerpos de ejército al mando de las cuales estará el general Aranguren y el general Villalba. Los haberes de los soldados serán de seis pesetas y comida.

UN ORADOR, EN VALENCIA, HA DICHO QUE PREFERIA A GIL ROBLES A LOS GOBERNANTES ACTUALES

Sevilla. — En un mitin celebrado en Valencia, un orador, después de atacar violentamente a los dirigentes marxistas, dijo que él no podía soportar el Gobierno de Gil Robles, pero que lo prefería al que actualmente está destruyendo al país.

VICTORIAS DE LOS NACIONALES EN EL FRENTE DE CORDOBA. — LA RETIRADA DE AZANA

Berlin. — En la provincia de Córdoba las tropas nacionales han obtenido importantes victorias. De todos los frentes llegan a diario informes según los cuales los nacionalistas prosiguen victoriosamente su avance. Se pasan a diario centenares de soldados rojos a las líneas nacionales, estando de acuerdo todos en que en la zona roja escasean de manera alarmante los viveres.

Berlin. — Se anuncia que Azaña se ha retirado de la vida política, debido a su lamentable estado de salud.

Por carecer de alimentos, los rojos han prohibido que en la zona os que

ellos mandan se celebren las fiestas de Navidad.

DISGUSTO DE LOS MILICIANOS CONTRA LOS DE LA BRIGADA INTERNACIONAL Y LOS OFICIALES RUSOS

Radio Cádiz, a las 18:15: Madrid. — Hubo ayer ligero fogueo en los sectores de la Ciudad Universitaria, Casa de Campo y algún otro sin importancia. En realidad, no hubo combate sino simple tiroteo como para demostrar la presencia en las líneas y mantener a raya al enemigo para que no se aprovechase de la escasa visibilidad y pretendiese dar una sorpresa.

Madrid. — Con motivo de los últimos fracasos de la brigada internacional parece ser que se han producido incidentes entre los milicianos españoles y hombres de dicha brigada, pues aquellos echaban en cara a éstos tales desastres cuando eran las fuerzas mimadas de la Junta de Defensa y del Gobierno rojo. Los incidentes fueron de tal gravedad que degeneraron en batalla campal en algunas de las calles de la capital.

Madrid. — Los prisioneros recientemente hechos a los rojos declararon que los oficiales rusos tratan a los milicianos españoles en un plano de inferioridad, vejándoles moralmente y maltratándoles de obra. Les dan también una desigualdad de trato con relación a los internacionales, pues éstos cobran espléndidamente.

EN LONDRES LA PESETA NACIONALISTA SE COTIZA CINCO VECES MÁS FAVORABLEMENTE QUE LA DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Londres. — La peseta nacionalista estampillada o del Gobierno nacional del GENERAL FRANCO se cotiza, en la bolsa londinense, cinco veces más favorablemente que la de los rojos. Así, las operaciones bursátiles, que son tan sensibles a todo acontecimiento político, cotizan a 51 pesetas por libra esterlina cuando se trata de la peseta de Burgos, y 246 a 250 cuando se opera sobre la peseta de Valencia. Esto quiere decir que se concede cinco veces más crédito al Gobierno de Burgos que al de los gubernamentales, así llamados probablemente porque son los que más gobiernos tienen: Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, Santander, etc. Esta cotización a favor de los nacionalistas es a pesar de que los rojos tienen el oro del Banco de España y en el lado de los nacionalistas no hay tanto metal amarillo para cubrir sus billetes, pero en cambio hay más sangre, más seriedad y más responsabilidad. Las contribuciones no se pagan; en las zonas rojas no hay orden; la anarquía se enseñorea de Madrid, Barcelona, Valencia, etc. Frente a ellos, en la extensa zona nacional, reina el orden, se trabaja normalmente y se pagan las contribuciones, incluso con anticipación voluntariamente. Su industria y comercio se encuentran en perfecto funcionamiento.

CENSURANDO LA MARCHA DE MARRAÑÓN

Marsella. — El Dr. Marañón, acompañado de su familia, ha abandonado España, con pretexto de haber sido invitado a dar unas conferencias en la Universidad de la Sorbona, de París. La marcha de este consecuen-te republicano está siendo objeto de censuras por parte de todas las organizaciones políticas y sindicales, que dicen que no hay derecho a que se marche de España en las actuales circunstancias, en busca de un lugar seguro, dejando abandonados a sus

clientes y a los millares de heridos que llenan los hospitales de Madrid. **LOS MARXISTAS DE EL ESCORIAL SUFREN UNA TREMENDA DERROTA DEJANDO 200 MUERTOS**

El Escorial. — Los rojos desarrollaron un desesperado ataque en el sector de El Escorial, siendo rechazados completamente por los nacionales, que destruyeron completamente a las columnas marxistas. Estas iban apoyadas por cinco tanques y fuego de artillería. Las tropas nacionales hicieron funcionar las defensas anti-tanques, logrando contener al enemigo. Las ametralladoras funcionaron con gran precisión y los comunistas sufrieron enorme quebranto. Sobre el campo, dejaron más de 200 muertos y un centenar de heridos. También se les cogieron numerosos prisioneros. Algunos de éstos manifestaron que constituía para ellos una gran alegría estar en poder de los nacionales, pues iban con los rojos a la lucha bajo amenaza de muerte.

¡VAYA UNOS MARXISTAS! SE LLEVAN EL SUELDO DE DOS MESES DE LA BRIGADA INTERNACIONAL

Lisboa. — Por el Ministerio del Interior del Gobierno rojo de Valencia se ha dado a la publicidad una nota que dice así:

"El día 15 de diciembre salió con destino a Madrid un camión conduciendo siete millones de pesetas para pagar dos meses de sueldo a los componentes de la brigada internacional. Este camión iba tripulado por doce hombres pertenecientes a las milicias marxistas antifascistas del batallón denominado "Ferrer Guardia", de Barcelona. El camión y sus conductores han desaparecido, habiendo resultado infructuosas todas las gestiones realizadas para encontrarlo. Se ha acusado el paso de dicho camión por la zona O. de la provincia de Cuenca con dirección N., por lo que se cree fundadamente que se dirigen a la frontera franco-española de Puigcerdá. Han sido tomadas todas las medidas para detener a dichos ladrones y traidores del proletariado español."

PROTECTORA Pronto
POMPEYA
¡La maravillosa!

Habla Salamanca

Hemos de advertir a los radioyentes españoles, que nuestro jefe el General Millán Astray, no pudo hablar ayer, ni puede hacerlo hoy, por padecer una ligera afonía.

En Cataluña la situación es de completa anarquía. — Poseemos una información muy completa del estado actual de Cataluña bajo los diferentes poderes, que allí actúan. Vamos a extraer los puntos que más pueden interesar a la opinión y que reflejan el estado caótico en que se encuentra la región catalana, bajo el terror a que la tienen sometida, las organizaciones extremistas.

Situación política social. — Cataluña vive un régimen de cantonalismo, más exactamente, de localismo. En cada pueblo, en el más insignificante, hay por encima de todo un comité local que obedece o no obedece a la Generalidad según le viene en gana. En general los organismos políticos centrales no tienen ninguna fuerza para controlar a los organismos locales. Mucha más fuerza que la Generalidad tiene la C. N. T. la cual con su organización de enlace puede en cualquier momento dar una

orden a sus confederados de los Comités locales, que le obedecen.

El ambiente general de Cataluña, es de pánico y de terror. En los últimos quince días el tono general de la región ha descendido notablemente después de fracasado el último intento de dominar por la fuerza, a la F.A.I. para constituir un Gobierno que gobernase y que se habría podido presentar como garante del orden interior frente a la anarquía. El decaimiento en los elementos de Estat Catalá es grande, y aún sin confesarlo se adivina su franco deseo de que triunfe el General Franco, aunque serían obligados a desterrarse.

Situación económica. — Sobre la situación económica, hay en la Generalidad una gran angustia. Las cuentas corrientes en los bancos están agotadas; ya el algodón escasea cada día más; no hay carbón suficiente para hacer funcionar las fábricas; el aprovisionamiento de las ciudades va tomando caracteres trágicos. Las colas empiezan a las 4 de la madrugada y sus dimensiones crecen cada día más. Estallan continuamente en dichas colas pequeños tumultos, que los milicianos tratan de ahogar por la fuerza. La nerviosidad de las mujeres, aumenta, y hasta hay quien afirma que las mujeres serían las que resolverán la cuestión.

Barcelona está racionada a base de cien gramos de carne por día, con advertencia de que hay que ir individualmente a obtenerla, porque no se dan viveres a título familiar, sino a título individual. Ha habido días en que la carne y el pescado han faltado en absoluto.

Los viajes de Companys a París. — La versión dada por la prensa francesa sobre las circunstancias del viaje de Companys a París es desconocida en Cataluña. A este propósito se asegura en Barcelona que en el viaje de ida, Companys fué tiroteado por los elementos de la F.A.I. entre Gerona y Figueras. Lo cierto es que volvieron a Barcelona unos policías heridos, de los que formaban parte de la escolta de Companys. Se dice en Barcelona que los tirotearon elementos de la F.A.I.

La escolta de Azaña. — Una de las cosas que dispuso Reverter, durante su mando fué cambiar los elementos de la escolta de Azaña, que llegaron con él de Madrid, y que al parecer eran de su confianza, también, y por elementos de Estat Catalá con arma largo. Companys se quejó amargamente a Reverter del cambio dispuesto, añadiendo que Azaña se había molestado. ¿Usted cree — contestó Reverter — que los que nos jugamos la vida a cada momento podemos tolerar que Azaña se nos escape como un Gasol cualquiera?, esto no se puede tolerar, ni será tolerado. Yo no toleraré que ellos pongan tierra de por medio mientras nosotros vivimos en el doble peligro de ser fusilados por unos y por otros.

La legalidad roja. — Azaña es un prisionero y vive en Monserrat sin ejercer ninguna de las funciones propias de su cargo; ni siquiera recibe las Comisiones. "Solidaridad Obrera" hace hincapié en esta situación verdaderamente desesperada del que aún se titula Presidente de la República.

Los rojos intentaron vender a Francia, Mallorca y Levante. — Se recordará que a mediados de Noviembre pasado, Juan Casanovas hizo su viaje a París. En una de sus visitas al Presidente Blum le planteó el problema de la posible anexión de Cataluña, Valencia y Mallorca a Francia, o en todo caso, de una benevolencia que permitiese la existencia de un Levante español autónomo bajo la protección francesa. Se escuchó complacientemente a Casanova, haciéndole observar, sin embargo, que no se podía hablar a fondo del asunto sin antes limpiar de anarquía y terrorismo, las regiones de referencia. Casanova regresó a Cataluña después de hacerse cargo de una situación normal, y con la eliminación de los anarquistas. Reverter y Estat Catalá se pusieron de acuerdo y a su lado, celebrándose una reunión a la que asistió Casanova, Reverter y Aranguren. Este último se hallaba al parecer arrepentido de sus traiciones pasadas y alarmado por la falta de armamento de las fuerzas de Guardia Civil y Asalto. Aranguren ofreció su colaboración, manifestando que las fuerzas a sus órdenes no disponían de armas adecuadas y no tenían por lo tanto eficiencia alguna. Reverter quedó encargado de facilitarse. Companys estaba enterado de estos proyectos sino en detalle, en líneas generales y los alentó hasta donde le permitió su cobardía. El hombre de confianza de Casanova fué Reverter, persona de cierta nobleza, valiente aunque con grandes defectos, insensato, fatuo e indiscreto. La C.N.T. se salvó por mediación de Pérez Agua, y consiguió definitivamente neutralizar los proyectos de los conjurados.

La anarquía en Cataluña. — Es opinión muy generalizada en Cataluña que el paso de Reverter por la Comal-

saría ha sido caracterizado por el número de favores hechos a las personas de derecha, otorgación de pasaportes, liberación de presos, represión contra la F.A.I. Esta actuación llegó a conocimiento de Pérez Agua y les sirvió de arma para perderle. Dará idea del grado a que llegaron las relaciones entre Reverter y la C.N.T. la siguiente orden dada por éste a un policía y oída por el manifestante, cuando se hallaba en la propia Comisaría de orden público: Vete, y tráeme a estos tres presos; si al salir, ves alguna cosa anormal, tira sin contemplaciones. Casanova se salvó gracias a Reverter, pues como se sabe fué puesto en libertad y pudo escapar a Francia. Los elementos de Estat Catalá comprometidos en la conjura fueron fusilados. Después del fracaso de esta intentona se ha observado una gran depresión entre las fuerzas políticas y militares no faistas.

Ya ha bajado, como hemos dicho, el tono general de Barcelona. A este período ha seguido un recrudescimiento de la anarquía, que ha producido las crisis del Gobierno Tarradellas, en términos más que dramáticos. Reverter, no se ha recatado nunca en decir que Companys es un cobarde y que Tarradellas es tan cobarde como Companys.

Compras en el extranjero. — Como se sabe es uno de los procedimientos para huir de Cataluña obtener una comisión en el extranjero. Reverter manifestó a nuestro comunicante que no conoce una sola comisión de compras que funcione con normalidad y decencia, añadiendo que se gastan millones y millones y a proporción se reciben escasísimas cosas del extranjero. El escándalo es inenarrable, y el robo a manos llenas.

De la retaguardia roja. — Recibimos la noticia de que en Marsella se encuentran tres distinguidos de industrias de Madrid, del Madrid golf y alegre. Olmedilla, redactor de "Heraldo de Madrid", conocido por apodo de Rey del Sable; un tal Ferradell mason de nota y extraño gozante en fantasías, que siempre le vivo bien sin que se le conozca el gresco licito. Completa el TRIO a tal Jaime Artigas, persona que se distingue en la distinción del vestir. Estos tres sujetos se han marchado de Madrid con el santo y la limosna después de haberse dedicado desde la sombra de las logias o desde las columnas de prensa a fanatizar a las masas rojas. No parece que hayan perdido el tiempo. Se les ha permitido pasar por la frontera franco-catalana un buen cargamento de obras de arte, naturalmente procedentes de colecciones particulares, que no eran ciertamente las suyas, y de templos y museos. Intentan venderlo a buen precio y tal vez lo consigan. Con el dinero que obtengan de este negocio brillante, continuación de los que han realizado toda su vida, proyectan establecerse en Bolivia. Esta ratería no es más que una muestra de lo que hacen los del frente popular, mucho mejor que estos tres modestos aficionados. El museo del Prado está vacío y maravillosas colecciones particulares de los palacios madrileños, han sido enviadas por los puertos del Mediterráneo y es casi seguro que ya se encuentran en Moscú para ser convertidas mediante la intervención de los negociantes judíos en oro, para que el Gobierno rojo de Valencia pague al de Rusia lo mucho que le debe. Observamos el deseo de los comunistas judíos expresado en las reuniones secretas de los sanedrines y en los protocolos de Sión de acabar con toda nuestra civilización cristiana y todo lo que es noble, bello y elevado en Occidente. Con todo lo que — en una palabra — suscita la envidia de los sin patria, sin conciencia y sin nada de lo que la naturaleza humana tiene de espiritual. Primero esta sucia minoría que actúa en la sombra de todo el mundo, trata de extirpar los valores puramente espirituales de los pueblos, carcoma la familia, envilece y persigue las religiones, desfigura y corroe cuanto en la Humanidad hay de noble y de dulce para embellecer la vida de los hogares y de los pueblos, estimula los vicios más nefandos y cuando ha conseguido esto encuentra a unos hombres viles que le entregan el depósito de los siglos y de las culturas para que no quede ni el rastro de lo que fueron los pueblos para orgullo de la Humanidad. Si hicieran esto cómo ha de extrañarnos que sean capaces de vender los cálces del culto católico, los cuadros del Museo del Prado, los documentos de los archivos en que se han cristalizado las glorias universales, y polvo imperial donde estaban, muestra de una cultura asombro del mundo? Estos tres sujetos de Marsella no son más que una prueba modesta del grado de envilecimiento a que la Masonería, el judaísmo y el marxismo han llegado en nuestro suelo. Poco van a dejar tal vez, pero poco les queda a ellos ya de tiempo para seguir ensuciando con su obra satánica

BORN — HOY

El Vagon de la muerte y Receta de la felicidad

JUEVES: ROSA DE FRANCIA, EL HEROE PUBLICO N.º 1 y FUTBOL EXTRAORDINARIO por Rosita Diaz, José Calleja, Lionel Barrimore y la Pandilla.

TEATRO PRINCIPAL Temporada de Navidad

Insuperables programas cinematográficos

JUEVES 24 y VIERNES 25

LA FERIA DE LA VIDA

Una página de ensueño hecha vida

JANET GAINOR WILLI ROGERS

LA LLAMA ETERNA

Un claro de luna hecho film

NORMA SHEARER FREDERICH MARCH

SABADO 26 ¡UNICAS PROYECCIONES

¿Y AHORA QUE...? Un drama emotivo y apasionante

LA LLAMA ETERNA

ca el libre suelo de la gran Patria, una, grande y libre, que es España.

Retaguardia nacionalista. — Frente al caos de la retaguardia roja, encontramos el alto espíritu patriótico de la retaguardia azul. Seguido, frente al robo, al asesinato y a la anarquía, los más sublimes rasgos de sacrificio y de amor a España. He aquí dos ejemplos de los miles y miles que diariamente llegan a nuestro conocimiento y que indican la última graduación a que ha llegado el entusiasmo, el desprendimiento y el patriotismo de los verdaderos españoles.

Al pié del Gurugú — nombre evocador de la guerra de Melilla — vivía el moro Ben-ahu-Yalla. Tenía un cartero y unas tierras. Cuenta 42 años, es alto, bronceado con gran barba blanca, que le da aspecto patriarcal. Habla limpiamente el español, y ha declarado que su patria es España. Sirvió siete años en la mehallá número 2 de Melilla, mandada entonces por el Teniente coronel, hoy Coronel, Solán. Se puso a labrar la tierra al pacificarse Marruecos y, ahora al estallar el movimiento libertador quiso militar bajo nuestra bandera. No pudo hacerlo oficialmente y para obviar esta dificultad dejó su labor, su mujer y sus hijos y, cogiendo el dinero que pudo reunir vino a la que él dice su Patria, a España.

Por ella viajó como todos con entera libertad. Llegó a Vitoria, buscó a su antiguo jefe el hoy Coronel, y cuadrándose ante él, emocionado, le dijo: A sus órdenes, mi coronel, vengo a defender a España. El Coronel le reconoció y abrazándole dijo, únicamente esto: Ben-Ahu-Yalla, ¡Viva España!

Los voluntarios italianos según los rojos. — Los rojos madrileños en su interés de demostrar la intervención extranjera en España, llegan a los más peligrosos excesos. Ahora dicen que las fuerzas que atacaron el pueblo de Boadilla eran esencialmente italianas y para caracterizar más la noticia añaden que después de la refriega, se recogieron en el campo de batalla muchísimos puñales florentinos.

El día 24 en nuestra emisión especial de las 9 y media **HABLA SALAMANCA** el Jefe nacional de la junta de mando provisional de Falange española de las JONS camarada Manuel Hedilla, hablará para todos los españoles de la península, Marruecos y especialmente para los que con la camisa azul se batían en las trincheras para la liberación de España. Escuchad todos la autorizada palabra del Jefe nacional de Falange española.

Noticias de esta madrugada

RESUMEN MILITAR TRANSMITIDO POR RADIO CLUB PORTUGUES

Hemos leído, no sabemos donde, que un periodista francés dijo que la iniciativa de las operaciones había pasado a los nacionalistas, lo que demostraba que éstos estaban prontos a emprender una acción eficaz y decisiva en Madrid. Hemos de observar que en Madrid nunca tuvieron la iniciativa los rojos. La iniciativa, como ofensiva perteneció siempre a los nacionales. Los rojos solo efectuaban contraataques o operaciones de poca importancia.

A propósito de los últimos contraataques iniciados por las huestes del general ruso Kleber, pues ya sabemos que Miaja no interviene para nada en este asunto, el General Varela ha declarado que estaba satisfecho, que estos contraataques favorecen especialmente la táctica de los nacionalistas, que así causan bajas y castigan a los rojos, lo que de otra manera no podrían hacer por estar éstos atrincherados y defendidos. El salir los marxistas a luchar a campo descubierto no hacen más que favorecer a las tropas nacionalistas, de lo cual se dieron cuenta los rojos dos meses después de haber empezado esta táctica, pero que ya fueron suficientes para que sufrieran graves pérdidas en todos los ataques que habían iniciado tan desventajosamente para ellos, pues que siempre fueron batidos y los nacionalistas conquistaron y no perdieron el terreno que paso a paso había quedado en su poder.

La situación actual es de tal naturaleza que pueden un día aparecer grupos de nacionalistas en las trincheras sin que se decidan a hacer fuego sobre ellos los rojos. Actualmente el capitán Botello ha tenido ocasión de visitar el frente y comprobar un fortalecimiento de las tropas nacionalistas como nunca había podido observar.

Un caso que demuestra la barbarie de los rojos es el del médico de Carabanchel, que abandonó sus archivos ante la persecución de las tropas nacionalistas. Este médico tomaba nota de todos los ejecutados en Carabanchel por las hordas rojas y las documentaba con las correspondientes fotografías. Allí se puede ver el General López Ochoa que como recordarán nuestros oyentes fue fusilado y verdaderamente martirizado cuando estaba en el Hospital de Carabanchel. En la fotografía aparece el cuerpo del General con la cabeza cercenada, lo que revela la barbarie de los rojos; pero aún es más, pues al caer su cabeza fué clavada en lo alto de un palo y deseos no faltaban de pasearla por toda la población y llevarla en una procesión macabra, cosa que no se llegó a realizar porque las guardias de asalto se opusieron a que no tuvieran ocasión de ver el refinamiento de los criminales rojos todo slos residentes en Madrid. Esos criminales son los que se dicen defensores de la constitución de la República.

Como siempre en la vida, el eco trágico va unido al cómico y así se da el caso de que las trincheras de los dos bandos que están muy próximas sean testigos de la conversación que se entabla entre ellas. No vamos a decir palabras difíciles de repetir y aún imposibles de referir. Pero vamos a citar un caso ocurrido en las trincheras de la Ciudad Universitaria que demuestra que los rojos andan muy escasos de médicos, al mismo tiempo que de moralidad.

listas. Estos han constituido una línea, que puede decirse va desde Peñagüeros, Robledo de Chavela, Brunete y Bonilla del Monte, que ejerce una presión sobre Madrid muy grande, domina la carretera de Coruña y corta las comunicaciones con El Escorial. Un avance sobre El Escorial no puede efectuarse en las condiciones de Húmera y de Paruelo, porque hay que tener en cuenta que El Escorial está rodeado de montes, dominados por los marxistas. Por otra parte, la caída de El Escorial será automática ya que las operaciones sobre Madrid acabarán por cortar las comunicaciones. Repetimos que los rojos ocupan posiciones en torno del Escorial y en las alturas de las estribaciones del Guadarrama que dominan el Monasterio y la pequeña población por lo que sería muy peligroso de ocupar por los nacionalistas.

Algo parecido a lo del Escorial era el criterio mantenido por Radio Club respecto a las operaciones sobre Málaga. Siempre imperturbablemente dijimos y repetimos que no será atacada Málaga, que las operaciones que entonces se hacían eran solo para asegurar las comunicaciones en Andalucía por el ferrocarril que pasa por Antequera y que se necesitaban para los objetivos perseguidos. El tiempo nos demuestra que teníamos razón.

En cuanto a Madrid, se preguntará mucha gente: Pero ¿cuándo es la caída de Madrid? Tenga paciencia. La situación es cada vez más segura. Ahora no se ha hecho un ataque definitivo sino ataques parciales, como son todos los comunicados estos días.

Continúa haciéndose la concentración de las tropas nacionalistas, lo que, con una segunda condición esencial, o sea que el tiempo sea favorable, podrá hacer que empiecen las operaciones decisivas sobre Madrid. Al decir esto no queremos decir que se hayan terminado las concentraciones ni tampoco que haya pocas tropas. En el cerco de Madrid, las tropas que existían eran desde luego suficientes para mantener a los rojos y rechazar todos sus ataques, pero no eran bastantes para cercar totalmente Madrid y cumplir los objetivos que proyecta el general Varela. Ya es sabido que las operaciones ofensivas desarrolladas tan brillantemente por las tropas del general Varela son el preludio de la realización total de los proyectos del insigne general.

Vamos a dar una ojeada a la situación internacional. Queremos dedicar algunas palabras a la mejoría sensible de la atmósfera internacional, que tan amenazadora había sido, a causa de la guerra de España. La situación es francamente favorable para el Gobierno del general Franco, y se han disipado los recelos de Inglaterra y Francia acerca de una posible alianza del Gobierno de Franco con Italia para el dominio del Mediterráneo, o con Italia y Alemania para obtener ventajas significadas para

las tres naciones. Los asuntos del Marruecos francés, del Estrecho de Gibraltar y otros, eran sacados a relucir por Rusia y sus secuaces de los frentes populares de cada nación para sembrar la alarma y extender la inquietud. Afortunadamente, como decimos, este horizonte se ha ido

desanublado y se puede considerar que la España de Franco no es para Italia ni para Alemania sino que los que tal suponían era con el fin de producir un conflicto internacional: su deseo, empero, se ha visto frustrado.

TELEGRAMAS

LAS HUEGAS EN FRANCIA SE COMPLICAN

París, 22.—La huelga de metalúrgicos en el Norte de Francia, lejos de disminuir toma constantemente una forma más violenta, particularmente desde que los trabajadores decidieron, ayer lunes, emplear todos los medios a su alcance para sostener sus reclamaciones, e hicieron un llamamiento para la solidaridad entre las clases obreras. Los Trade-Unions piden ahora que el gobierno se incaute de las fábricas si no se da satisfacción a los obreros. La gravedad de la situación se ve en el telegrama que el primer ministro Blum envió al prefecto del departamento del Norte ayer lunes por la tarde, insistiendo en que las proposiciones del gobierno para solucionar el conflicto siguen válidas solo con la condición de que se evacue inmediatamente los talleres y locales evacuados.

Se anuncia que el primer ministro esta semana, hará un esfuerzo final para restablecer la paz por medio de discusiones personales con los delegados de ambos bandos.

LA SOLUCION PACIFICA DE LA REBELION DE CHINA

Shanghai, 22.—F. V. Joong, gobernador del Banco de China, presidente del Consejo nacional económico, y cuñado del generalísimo, volvió anoche a Nankin en aeroplano, desde Sian-Fa, donde celebró conferencias con Chang Kai Chek y con el mariscal rebelde Chang Hsue Liang. Al llegar informó al gobierno que considera posible ahora una solución pacífica de la rebelión de Sian-Fa.

ACUERDO ENTRE ITALIA E INGLATERRA SOBRE EL MEDITERRANEO

Berlín, 22.—La prensa de dicha capital expresa satisfacción por el desarrollo favorable de las negociaciones entre Italia e Inglaterra. Según las últimas noticias, parece que ambas Potencias llegarán en breve a un acuerdo completo en lo que se refiere al Mediterráneo.

EXPLENDIDO DONATIVO

Londres, 22.—Lord Nutfield hizo un donativo de dos millones de libras esterlinas para las partes de South Wales, Durham, Tyneside, Cumberland y Escocia, donde reina miseria. Este donativo ha sido puesto a disposición de tres administradores para repartirlo como mejor les parezca, socorriendo a las regiones apuradas. Lord Nutfield se propone además establecer organismos permanentes para conseguir el recobro económico de dichos territorios. Los administradores han sido autorizados en disponer del capital, y no solamente de los intereses. Al hacer el donativo Lord Nutfield dijo que aprecia los esfuerzos del gobierno que hizo y hace todo lo posible, pero que ello no impide la ayuda privada sin las limitaciones a las que se halla necesariamente sometida la ayuda oficial, con cantidades de dinero que no pueden exceder de las que el Parlamento autorizó gastar.

El periódico "Daily Mail" hace observar que la generosidad de Lord Nutfield no tiene precedente, a no ser los donativos que hizo anteriormente, y que en muy pocos años alcanzaron la cantidad verdaderamente enorme de siete millones y medio de libras esterlinas. **LA ESTACION DE PORT-BOU ES BOMBARDEADA DE NUEVO POR UN BARCO NACIONALISTA**
París, 22.—La estación de Port Bou, en la frontera francesa con Cataluña, volvió a ser bombardeada ayer por la tarde, desde el mar. El bombardeo fué presenciado por un

avión francés, que envió un relato detallado por TSH. El avión vió un barco de guerra de los nacionales frente a la costa, disparando sobre ella, y bombardeando el puente entre Cerbère y Port Bou, para destruirlo y paralizar el tránsito ferroviario con Francia. Aunque el bombardeo causó graves perjuicios materiales en casas y granjas, no hubo muertos ni heridos. Un barco guardacostas francés vió al barco nacional ante el bombardeo, pero no pudo identificarlo.

El guardacostas avisó por semáforo al barco que se hallaba en aguas francesas, y éste se retiró antes de abrir el fuego sobre Port-Bou. La estación ferroviaria de Cerbere, en la frontera francesa, estaba llena de vagones de mercancías, al interrumpirse el tránsito.

BIALTO

HOY desde las 3'15

El crimen del Siglo

por FRANCIS DEE

Tuya para siempre

por SILVIA SIDNEY

Jueves: NO SE POR QUE y CONOCES A TU MUJER en español por Carmen Larrabeiti.

MODERNO

HOY desde las 3'15

Música sobre las olas

por BING CROSBY

REDIMIDA

por FREDERICH MARCH

Jueves: LA MUJER ACUSADA por Nancy Carol, Gary Crant; LAS FRONTERAS DEL AMOR por José Mójica.

TROCADERO

HOY, miércoles moda

ABENEFICIO DE LAS COCINAS ECONOMICAS

MECANOGRAFA

Conociendo alemán, francés, inglés, se necesita en "ITALICA", S. Nicolás, 42, pral.

SE DESA ADQUIRIR

un número de LA ALMUDAINA de 21 de Julio último.

Se gratificará la entrega con una peseta, en esta Administración.

SE VENDE

Huerto en los establecimientos de Ca's Correu, 2 cuarteradas con molino, casa, arboles frutales.

Informes: Nadal Orell, S'hort des Muts, Carretera de Lluchmayor.

IMPORTANTE

No habiéndonos podido abastecer de nuestra Fábrica de Jijona esta temporada, hemos elaborado, según nuestras normas, un selecto surtido de turrónes, con el fin de proveer a nuestra clientela y al público en general en las próximas Pascuas.

HIJO DE FCO. GARCIA

PELUQUERIA SEÑORAS

Permanentes aseguradas desde a 5 pesetas. Plaza Sta. Catalina Tomás, 32, entresuelo.

BOTAS ALTAS

Para militares y Jefes milicianos. A mano. Color o negras. A medida 40 ptas. Sin medida 36 " Anselmo Clavé, 19. - Palma

DIETARIOS 1937

DIFERENTES MODELOS EN

PAPELERIA



CADENA, 11

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - a - 6 APLICACIONES, APARATO

BLENORRAGIA

HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Roselló n.º 117

Telef. 2321

Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

Juan José Pieras Alegre

Médico Director de los Servicios Municipales de Maternidad y Puericultura - Partos y Enfermedades de la mujer

Ha reanudado su Consulta en la calle Galera, 11, pral. Telef. 1360, de 11 a 1 todos los días laborables. — Clínica Quirúrgica, Rayos X y Residencia para embarazadas - Calle Aragón, 105, Telef. 2340

PROTECTORA

H O Y MIERCOLES a las 3'30, 6'15 y 9 noche (Sesión continua)

INAUGURACION OFICIAL TEMPORADA GRANDES ESTRENOS

EL TEMA MAS EMOCIONANTE QUE EN LA ACTUALIDAD SE PUEDE OFRECER AL PUBLICO

BRIGADA SECRETA

con JEAN MURAT y VERA KORENE

EN ESPAÑOL

UN FILM RADIO... NATURALMENTE!

En el mismo programa: DOCUMENTAL, DIBUJOS y EL AS DE LOS BOMBEROS cómica por Lupino Lane.